
COPILUL ARE NEVOIE DE ATENȚIE PENTRU A AVEA UN COMPORTAMENT 

POZITIV 

CARE SUNT CAUZELE COMPORTAMENTULUI NEDORIT AL COPILULUI 

Orice persoană, indiferent de vârstă, are un motiv în spatele acțiunilor sale. 

Acesta pot fi: curiozitatea, un interes ascuns, plăcerea de a experimenta. În cazul copiilor, sunt 

4 motive pentru care ei au comportamente nedorite. 

DORINȚA DE A FI ÎN CENTRUL ATENȚIEI 

Dacă un copil nu primește suficientă atenție di partea părinților săi, el găsește o altă 

modalitate de a le atrage atenția asupra sa - neascultarea. Da, da! În mod normal, atenția și 

interesul părinților îi sunt absolut necesare pentru o dezvoltare armonioasă și un echilibru 

emoțional. 

Sigur, nu este prea plăcut să fii pedepsit pentru neascultare … dar atenția multașteptată este 

obținută. 

LUPTA PENTRU AUTOEXPRIMARE 
Foarte des părinții le cer, prin impunere, copiilor să facă anumite lucruri, deoarece 

consideră că anume așa este cel mai bine pentru ei. Sau, invers, nu le permit copiilor să-și 

realizeze anumite idei, dorințe, pentru că nu le consideră importante. 

De fapt, acești adulți uită că tendința spre libertate este una din nevoile de bază ale omului. 

La copii, această nevoie apare foarte devreme și se manifestă prin expresiile categorice ,, Eu fac 

singur!, ,, Eu pot!”. etc. Atunci când copiilor li se interzic prea des anumite lucruri, primesc prea 

des refuzuri sau li se fac permanent observații și critici - ei se revoltă, se încăpăținează. 

DORINȚA DE RĂZBUNARE 
Se întâmplă ca un copil să fie supărat pe părinte din diferite motive ( părinții sunt mai 

atenți la frățiorul mai mic, sunt în divorț, se ceartă, îl critică des, a fost pedepsit pe nedrept, etc.). 

În adâncul sufletului , acest copil suferă. 

La exterior, însă, aceasta se manifestă ca și neascultare, încăpățânare, disciplină proastă 

sau nereușită la școală. 

Semnificația acestui comportament este următoarea ,, Voi m-ați făcut să mă simt rău. 

Atunci și vouă să vă fie rău!”. 

PIERDEREA CREDINȚEI ÎN PROPRIUL SUCCES 
Acumulând o anumită experiență de insuccese și critici în adresa sa( la grădiniță, școală, 

în comunicarea cu semenii, cu părinții..), copilul poate pierde încrederea în propriile forțe. El 

va gândi: ,, Dacă oricum nu reușesc, de ce să mai încerc?” , iar comportamentul lui va exprima 

indiferență față de tot ce se întâmplă în jurul lui. 

ATENȚIE semnele când copilul are nevoie de ajutor 

Aspirațiile copiilor sunt, în general, pozitive și firești, ele exprimă nevoia copilului de 

dragoste, acceptare, respect, protecție. 

Copiii care nu au satisfăcute aceste nevoi, caută să le compenseze prin comportamente 

provocatoare ,, negative” care, de altfel, nu-i fac să se simtă bine, ci doar înrăutățesc relațiile cu 

adulții. Aceste comportamente pot fi calificate că semnalele de ajutor ,, Îmi este rău !Ajutați-

mă!”. 

În astfel de cazuri, scopul adultului este de a-l înțelege pe copil, cercetând care din cele 

patru motive de mai sus stau la baza neascultării lui și va gândi acțiuni pentru a ajuta copilul. 
 


